

医保缴费标准明年起变为三档

新生儿自落户起单独参保

近日,记者从济阳县居民基本医疗保险征缴工作会议上获悉,自2015年1月1日起,新农合与城镇居民医保正式并轨运行,更名为居民医保。城乡居民基本医疗保险消除了城乡居民医保的制度差异,全县居民不论是县城居民还是乡村农民,统一参保范围和项目、统一缴费标准、统一待遇标准。

本报记者 杨肇

城区农村待遇 不再有差异

据了解,2014年,全县新农合参保人数共486216人,截止到10月份,共129743人次报销14783.59万元;城镇居民医保参保人数共20048人,截止到10月份,共计享受待遇人员1074人次,报销医疗费用451万元。济阳县加快推进居民医疗保险整合,积极实施城乡居民基本医疗保险制度。

“行政区域内职工基本医疗保险参保范围之外的所有城乡居民,应当参加居民医疗保险。”济阳县人力资源和社会保障局(以下简称“人社局”)相关负责人说,往年新农合只有一个缴费档次,城镇居民为40元、140元和240元三个标准。

据悉,按照省文件规定,济南市综合考虑原城镇居民医保、新农合缴费情况及参保群体经

济承受能力,拟定了2015年三档缴费标准。一是学生儿童档80元,二是成年居民一档300元,三是成年居民二档100元。成年居民可以自由选择100元和300元两档。

“城乡居民医疗保险制度是解决城镇居民‘看病难、看病贵’问题的一项重要举措,关系群众切身利益,群众最为关心、关注。”济阳县县委副书记、县长王壮说,要严格按照要求,搞好宣传发动,积极开展工作,让更多群众参保,让更多群众受益于居民医保。

“要切实增强做好城乡居民医疗保险征缴工作的紧迫感和责任感。”济阳县副县长郭冬梅说,要牢牢抓住城乡居民医疗保险征缴工作的关键环节,确保宣传发动到位、基金按时到位、参保率完成到位。

乡镇卫生院

报销比例达90%

除居民基本医疗保险缴纳标准变为三档外,人社局在支付

方面也做出了详细的说明,并为参保的市民准备了《医保政策解读》黄页。

“少年儿童按一档标准缴费的成年居民,在省(部)三级医疗机构医疗的,政策范围内费用报销比例为40%。”人社局相关负责人说,在市三级医疗机构医疗的,政策范围内费用报销比例为55%;在二级医疗机构医疗的,政策范围内费用报销比例为65%。

据了解,按二档标准缴费的成年居民,在省(部)三级医疗机构医疗的,政策范围内费用报销比例为30%;在市三级医疗机构医疗的,政策范围内费用报销比例为45%;在二级医疗机构医疗的,政策范围内费用报销比例为60%。

此外,在社区卫生服务中心一级医疗机构医疗的,政策范围内费用报销比例为80%;在乡镇卫生院医疗的,政策范围内费用报销比例为90%。

据悉,参保的所有居民,住院起付标准一致,在省(部)三级医疗结构医疗的,标准为1200元;在市三级医疗机构医疗的,

标准为1000元;在二级医疗机构医疗的,标准为700元;在一级医疗机构、社区卫生服务中心、乡镇卫生院医疗的,标准为400元。

“在一个医疗年度内,第二次住院的起付标准相应下降20%,从第三次住院起,不再执行起付标准。”该负责人说,门规起付标准为200元,一个医疗年度内,只需要负担一次门规起付金额。

特殊困难群体

财政全额补助

除居民常规医疗保险外,2015年居民医保政策对参保的特殊情况也进行了详细说明。

“学生儿童因意外伤害到门诊急诊就诊的,支付范围内累计超过200元以上的部分,医保支付80%。”人社局相关负责人说,年度最高支付限额为2000元(含个人按一定比例负担部分)。

“对重度残疾、农村五保供养对象、城乡最低生活保障对象等特殊困难人员,以及符合济南市抚

恤定补优抚对象医疗保障政策规定的农村七至十级残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、复员军人、带病回乡退伍军人、参战退役人员,个人不缴费,由财政给予全额补助。”该负责人说,其中,成年居民统一按个人缴费一档标准给予补助。

据了解,本次医保政策规定,2015年新生儿不再随母亲报销。“以往,新生儿生病可以用母亲的医保进行报销。”人社局相关负责人说,新政策实行后,需自落户口后,单独参保。

“新生儿自落户之日起3个月内参保缴费的,自出生之日起享受居民基本医疗保险待遇。”该负责人说,超过3个月以上参保缴费的,自缴费次月起享受居民基本医疗保险待遇。

济阳县人社局提醒市民:由于2015年1月1日起,原报销程序将无法使用,今年发生费用的参保人须在今年到经办机构办理报销手续,未在今年办理报销的参保人须自己承担全部医疗费用。



持C3本开C1的车 准驾不符被处罚

本报11月20日讯(通讯员 李新东 记者 张健) 近日,交警查处一名与准驾车型不符的驾驶人,依法给予其罚款1000元、记12分的处罚(上图)。

15日上午9时,四中队民警在国道220线186公里处查获一辆号牌为鲁A17*38的小型轿车,执勤民警指挥其靠边停车后依法对其进行检查。经查,驾驶人郭某军持准驾C3驾驶证驾驶小型汽车,与准驾不符,民警依法给予郭某军罚款1000元、记12分的处罚。

民警提醒广大驾驶人,大本开摩托、小本开大车都是与准驾车型不符的交通违法行为,没有经过专门培训极易酿成事故,一定要经过培训后持证驾车。

移车找不到车主可及时联系民警

本报11月20日讯(记者 梁越 通讯员 齐祥善) 近年来,随着农村的快速发展,不少村民成为有车一族,为方便村民停车、取车,太平派出所民警将临时停车卡推广至农村,上边写有民警电话,移车或发生盗窃时可第一时间找到民警。

“今年以来,村民私家车增

长速度相当快,由于没有规定的停车位,村民经常乱停乱放。”太平派出所民警说,乱停车带给村民较大的困扰,同村人可及时找到车主,但随意停放的外来车辆车主却无处可寻。

为此,太平派出所民警创意推出“临时停车卡”,卡正面印有社区民警照片及联系方式,

反面印有“社区七进”相关知识,并利用业务窗口,走访入户等宣传阵地向来办理业务的广大群众和驾驶员免费发放自制车辆临时停车卡。

“村民若找不到车主,可及时和我们联系。我们再通过电话查找出车主的其他联系方式,及时通知其取车。”民警说,若车主发现自己车辆被砸

等现象也可以直接拨通民警电话,片区民警第一时间会为其寻找破坏者。

据悉,获赠“临时停车卡”的车主及广大居民纷纷盛赞这一办法简便可行,有效促进了和谐交通。同时,移车警情同比不满意率下降10%,极大地方便了广大群众和机动车驾驶人。

教育资讯

济阳十中:

表彰红旗级部班级

本报讯 近日,济阳十中在学校广场召开“红旗飘飘、质量提高”表彰会,对期中红旗级部和红旗班级进行了表彰。本次表彰,学校根据班级量化考核细则,从学生学习、日常行为、课间操、卫生扫除等各方面对每个班级前期表现进行评价。

“红旗”评选与表彰,进一步增强了干部、教师和学生的集体责任感和荣誉感,激发了师生积极性,增强了师生团队团结意识、凝聚力和进取心,为更好地实现学校教书育人培养目标营造了积极健康的竞争氛围。

(王洪军 江修勇)

垛石镇索庙小学:

开展消防演练

本报讯 为了进一步强化师生安全教育,提高防范自救能力,针对学校突发紧急情况下,让全校师生熟悉逃生路线,以达到有序、迅速地引导学生安全疏散,确保全校师生的生命安全,近日索庙小学全体师生专门进行了一次生动精彩的紧急疏散演练。

本次演练没有遗漏一名学生,没有发生拥挤、踩踏事故,达到了安全、迅速的演练目的,学生不仅了解了安全知识,还锻炼了逃生技能,学会了生存的本领。

(赵安燕)

垛石镇中学:

组织创新发明比赛

本报讯 为培养学生的创新精神,鼓励学生主动思考解决问题,垛石镇中学积极组织科技创新小发明比赛。本次比赛由学校团委组织,以班级为单位进行。

学校经过评选,选出部分优秀作品,鼓励学生再次改进,经再次评选后,选出最优比赛参加县里比赛。学校计划在以后的教育教学中,进一步有计划地通过综合实践课、评选比赛等激发学生的科技创新精神。(慈继国 姚振)